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Η Φαρμακευτική Τεχνολογία είναι ο τομέας των φαρμακευτικών επιστημών που ασχολείται με τη μορφοποίηση των δραστικών ουσιών σε τελικά φαρμακευτικά σκευάσματα, όπως δισκία, καψάκια, σιρόπια κ.ά. Η Νανοτεχνολογία είναι ο διεπιστημονικός τομέας που μελετά τις ιδιότητες της ύλης στη νανοκλίμακα, δηλαδή σε κλίμακα μεγέθους που αναφέρεται στο ένα δισεκατομμυριοστό του μέτρου (1 νανόμετρο =10-9 του μέτρου).
Η Φαρμακευτική Νανοτεχνολογία προσανατολίζεται στην κατεύθυνση της στοχευμένης μεταφοράς φαρμάκων, ενώ μπορεί να προσφέρει λύσεις και πλεονεκτήματα σε πολλά πεδία όπως:
· Απεικόνιση και διάγνωση σε τέτοιο επίπεδο, που επιτρέπουν την πρόγνωση και διάγνωση του καρκίνου σε πολύ πρώιμα στάδια. 
· Συστήματα, τα οποία επιτρέπουν την αξιολόγηση της θεραπείας σε πραγματικό χρόνο και της αποτελεσματικότητας του δοσολογικού σχήματος. 
· Πολυλειτουργικά συστήματα στόχευσης (multifunctional targeting systems), τα οποία μπορούν να υπερνικήσουν τους βιολογικούς φραγμούς και να μεταφέρουν τα φάρμακα σε υψηλές τοπικές συγκεντρώσεις, μέσα το επιθυμητό χρονικό διάστημα, κατευθείαν στα καρκινικά κύτταρα και στους γειτονικούς ιστούς-στόχους, γεγονός που διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη τους καρκίνου και των μεταστάσεών του.
· Υλικά που βρίσκονται σε θέση να ανιχνεύσουν μοριακές αλλαγές και να προλάβουν την μετατροπή των προ-καρκινικών κυττάρων σε καρκινικά κύτταρα. 
· Την ανίχνευση νευρολογικών νόσων με στοχευμένους σκιαγραφικούς παράγοντες και διευκολύνουν τη μεταφορά στοχευμένων θεραπευτικών σχημάτων στο κεντρικό νευρικό σύστημα 
· Συστήματα ανίχνευσης (detection systems), τα οποία αναγνωρίζουν μεταλλάξεις (mutations) που οδηγούν σε καρκίνο και γενετικούς βιοδείκτες, οι οποίοι αποδεικνύουν την προδιάθεση για την ανάπτυξη όγκων 
· Ερευνητικά εργαλεία (research tools) που προσφέρουν την ευκαιρία να αναγνωρίζουν γρήγορα νέους στόχους για την κλινική έρευνα και να προβλέψουν την αντοχή στα φάρμακα. 
· Συστήματα μεταφοράς φαρμάκων σε νανοκλίμακα για φυτοθεραπεία διαθέτουν δυναμική για μελλοντική εφαρμογή για να βελτιώσουν την φαρμακολογική δράση και να ξεπεράσουν προβλήματα που σχετίζονται με τα βιοδραστικά συστατικά των φυτών (όπως διαλυτότητα και τοξικότητα)
· Η νανοτεχνολογία προσφέρει εναλλακτικές οδούς για τη χορήγηση της ινσουλίνης, αλλά και άλλων πρωτεϊνών με θεραπευτικό ενδιαφέρον.
· Εφαρμογές στην Οδοντιατρική.
Εν κατακλείδει, τα συστήματα μεταφοράς φαρμάκων και εμβολίων της Νανοτεχνολογίας είναι νέα θεραπευτικά εργαλεία και μπορούν να αποδεσμεύουν το δραστικό συστατικό (φάρμακο) σε συγκεκριμένους ιστούς και μπορούν να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα και την ασφάλειά του.

